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Προσευχή υπέρ ειρήνης στη συνεδρίαση του 
Συμβουλίου Εκκλησιών Μέσης Ανατολής
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

H  σημασία της προάσπισης των αξιών της δικαιοσύνης και της ειρήνης, 
καθώς και η εφαρμογή των ψηφισμάτων του διεθνούς δικαίου, δεδομένης 
της γενοκτονίας και της στέρησης των αναφαίρετων δικαιωμάτων που 
βιώνει ο παλαιστινιακός λαός, βρέθηκε στο επίκεντρο της έκτακτης 
συνεδρίασης του Συμβουλίου των Εκκλησιών Μέσης Ανατολής που 
πραγματοποιήθηκε υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη 
Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη στο Μπαλαμάντ του Λιβάνου την Παρασκευή 30 
Αυγούστου 2024.
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Στη συνεδρίαση εκπροσωπήθηκαν όλες οι Εκκλησίες που είναι μέλη του 
Συμβουλίου εν μέσω μίας κρίσιμης περιόδου για την ευρύτερη περιοχή της Μέσης 
Ανατολής, καθώς ο πόλεμος με επίκεντρο τη Λωρίδα της Γάζας έχει πλέον 
εισέλθει στον δωδέκατο μήνα του.

Οι συμμετέχοντες τόνισαν ότι τα ζητήματα αυτά έχουν σημαντικό αντίκτυπο σε 
όλες τις χώρες της περιοχής και στη Χριστιανική παρουσία στην Ανατολή.

Συμμετείχαν τόσο με φυσική όσο και με εξ αποστάσεως παρουσία μέλη της 
Εκτελεστικής Επιτροπής από τον Λίβανο, τη Συρία, το Ιράκ, την Αίγυπτο, την 
Ιορδανία, την Παλαιστίνη και την Κύπρο. Παρόντες ήταν επίσης ο Γενικός 
Γραμματέας του Συμβουλίου Δρ. Michel Abs με συνεργάτες του, καθώς και οι 
διευθυντές διαφόρων τμημάτων του Συμβουλίου.

Η συνεδρίαση ξεκίνησε με προσευχή από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας 
κ.κ. Ιωάννη. Στη συνέχεια παρουσιάστηκαν τα θέματα της ημερησίας διάταξης 
καθώς και λεπτομερής αναφορά για το έργο του Γενικού Γραμματέα τα τελευταία 
τέσσερα χρόνια. Ακολούθως ο Δρ. Michel Abs επανεξελέγη ομόφωνα ως Γενικός 
Γραμματέας του Συμβουλίου Εκκλησιών Μέσης Ανατολής για δεύτερη τετραετή 
θητεία.

Επίσης οι συμμετέχοντες επαίνεσαν τις δραστηριότητες για τον εορτασμό της 
πεντηκοστής επετείου από την ίδρυση του Συμβουλίου Εκκλησιών Μέσης 



Ανατολής. Εξέφρασαν δε τη δέσμευσή τους για ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ των 
Εκκλησιών με στόχο την οικοδόμηση μιας κοινής πορείας για τους Χριστιανούς. 
Επιπλέον εξέφρασαν τη δέσμευση τους για την προώθηση του διαλόγου και την 
αδελφοσύνη τόσο μεταξύ Χριστιανών όσο και μεταξύ Χριστιανών και 
Μουσουλμάνων.

Στη συνεδρίαση εκφράστηκε επίσης η εκτίμηση για το έργο της Γενικής 
Γραμματείας και των τμημάτων του Συμβουλίου, ιδιαιτέρως όσον αφορά την 
παροχή βοήθειας σε όσους ευάλωτους έχουν ανάγκη εν μέσω των δύσκολων 
συνθηκών που αντιμετωπίζει η περιοχή της Μέσης Ανατολής.

Ολοκληρώνοντας, οι συμμετέχοντες ευχαρίστησαν τον Κύριο Ιησού Χριστό για την 
ευλογία της συνεδρίασης και την στήριξη στις προσπάθειες τους.

Παράλληλα προσευχήθηκαν υπέρ ειρήνης στη Μέση Ανατολή και σε ολόκληρο τον 
κόσμο, ενώ δήλωσαν την ακλόνητη πίστη τους στον Κύριο, υπενθυμίζοντας τα 
λόγια Του: «Θαρσεῖτε, ἐγώ εἰμι· μὴ φοβεῖσθε» (Ματθαίος 14:27).


